

我市今年将全力推进创模工作

实施“三项工程” 打响“三大战役”

为返乡创业者“搭一把梯子”

晨晓

一身城市青年的时髦打扮,却难掩“城市边缘人”的尴尬、焦虑和迷茫,当家乡的小镇经济活跃起来,他不再留恋南方大都市的繁华,决定与几个志同道合者回乡搞一个贵妃鸡养殖专业合作社……

想起了马年春节的两个段子——“过年了,各路白领回到伊川、洛宁、嵩县,他们跨地沟、蹚水塘、进村庄,回到三姑六婶的怀抱,名字也从薇薇安、辛迪、玛格丽特叫回了二丫、三妮、招娣。”

“初七,将迎来首批白领返乡高潮,她们走国道,跨大桥,拼出租,从偃师、宜阳、汝阳回到北京、上海、广州,回到按点打卡上班的轨道,名字也从桂紫、招娣、彩霞变回辛迪、琳达、劳拉。”

善意调侃的背后,是区域和城乡发展不平衡背景下的身份焦虑,是“梦想之花远离故乡方能绽放”的无可奈何。正因为此,当我们读到《一位新生代农民工的返乡创业梦》,才会备感鲜活、亲切和欣慰。

返乡创业,对创业者而言,是“父母在不远游”,是“老婆孩子热炕头”,是“在家门口圆致富梦”;对洛阳而言,是增多市场主体、增添就业机会、增加财政收入。尤其是考虑到洛阳城镇化水平低、城乡居民收入增长慢且差距大、二元结构矛盾突出的现实,无数返乡创业者的努力奋斗,更是在助力洛阳真正迈进“人”的城镇化。

然而,返乡创业并非易事,草创之时,尤其需要有人帮忙“搭一把梯子”。这既是让返乡创业释放“乘数效应”的必然选择,更是优化发展环境、服务城乡群众的必然要求。

洛阳已经出台了一系列鼓励就业创业的政策,日前又出台了支持创业孵化基地建设、扶持创业实体发展等新政策,其中包括小额贷款、免费培训等含金量很高的举措。深入调研返乡创业者的需求与期待,逐步完善各级各部门的帮扶体系,就能让这些好政策落到实处,使返乡创业者从中受益。

“小康不小康,关键看老乡。”愿一个返乡创业梦早日梦想成真!

核心提示

去年,我市先后打响了城市扬尘治理、饮用水源地环境整治、城市区燃煤锅炉集中治理和涉重金属企业污染防治四大战役,完成碧水、蓝天、宁静、清洁、节能、生态六大工程70项任务715个具体项目,我市环境质量得到持续改善。

昨日从市创模办了解到,今年,我市将突出大气污染防治、水污染防治和环境安全3个重点,大力实施蓝天工程、碧水工程、生态工程,全力打好机动车污染防治、燃煤设施整治、河渠排污口截污“三大战役”,守牢环保底线,确保环境安全。

2 碧水工程

城市区“四河七渠”水环境整治是今年工作重点。

今年,“四河七渠”力争实现全部截污,城市区实现污水管网全覆盖,不再有生活污水直排现象。市创模办相关负责人介绍,各地将加快污水处理厂建设步伐,已建成的县级、产业集聚区和乡镇污水处理厂

必须稳定投入运行;要持续开展饮用水水源环境保护专项整治,加强对饮用水水源保护区的环境综合整治和监管;要持续深入开展重金属企业环境整治,实现涉重金属企业生产废水“零排放”,其他涉重金属企业生产废水达标排放,确保伊洛河上游水环境安全。

3 生态工程

加大城市生态系统建设力度。今年,我市将启动城市生态园林绿化3年提升专项行动,着力实施270项重点工程,新增绿地5000亩以上,逐步建立防风防沙生态体系。

加快生态示范点创建工作。我市将积极发挥栾川县全国生态文明建设试点地区的带动效应,争取创建成功1个省级生态

县、5个省级生态乡镇和30个省级生态村。在城市生态系统建设方面,全年造林40万亩、抚育改造80万亩,逐步建立防风防沙生态体系。

在农村污染防治方面,我市将督促全市第二批974个村和66个美好乡村示范点完成生活污水治理。

4 打响“三大战役”

打响机动车污染防治专项战役。今年,我市城市区部分路段将对未通过环保监测车辆实施限行,开展高污染车辆集中整治,完成城市区黄标车淘汰工作,坚决消除城市区机动车冒烟现象。

打响拆除燃煤锅炉专项战役。去年,我市已对城市区的61台燃煤锅炉实施了拆除,但仍有78台燃煤锅炉由于种种原因未实现拆除或改用清洁能源。同时,城市区尚有21台集中供热燃煤锅炉未改用清洁能源。我市今年将拆除78台分散燃

煤锅炉,要求21台集中供热燃煤锅炉改用清洁能源,确保实现城市区除热电联产机组外的燃煤锅炉一律拆除或改用清洁能源。

打响城市区河渠排污口整治专项战役。按照去年出台的“四河七渠”整治方案,两年内,城市区河渠排污口要全部实现截流。今年我市计划完成包括去年剩余的18个排污口在内的65个排污口截流工程,杜绝城市区污水直排河渠现象。

本报见习记者 高峰 通讯员 杨勇

1 蓝天工程

今年,我市将持续加大扬尘污染治理力度。根据要求,所有施工工地应做到工地沙土100%覆盖、工地路面100%硬化、出工地车辆100%冲洗、拆迁工地100%洒水降尘、暂不开工的空地100%绿化固化。

按照要求,建设单位须把扬尘治理纳入工程招投标范围,将扬尘防治费用列入工程成本,单独列支、专款专用。凡违反扬尘治理规定、未落实扬尘污染防治措施的,将受到高额处罚并限期整改,或将被列入黑名单,取消在我市招投标资格。

此外,年底前,我市城市区117条主次干道要全部实现湿法机扫作业;散流体

运输车辆必须安装GPS卫星定位系统,并与公安、城管平台联网。

在机动车排气污染防治方面,今年我市机动车环保定期检测率要达80%,并将淘汰更新柴油公交车447辆、新购清洁能源公交车300辆,淘汰柴油出租车107辆、完成619辆汽油出租车清洁能源改造。城市区出租车、公交车清洁能源使用率将分别达100%和90%。

在工业企业废气污染治理方面,所有30万千瓦以上燃煤机组脱硫设施均要建成;黄金、铅锌冶炼行业要完成烟气制酸工程建设;冶金、钢铁、焦化、玻璃、石化行业完成烟尘综合治理。



小豆芽撑起大产业

昨日,在洛阳新农村蔬菜食品有限公司现代化的豆芽生产车间内,工人正在收获豆芽。

该公司位于孟津县会盟镇马庄村,是政府“菜篮子”工程引资项目,也是我市首家以生产无公害放心豆芽为主的规模化企业,可日产豆芽近150吨,年产值达5000万元。

记者 梅占国 特约记者 郑战波 摄



安置小区里的首个春节

节。在崭新的搬迁安置房里,不仅充满了年味,还散发着浓浓的人情味,人们脸上写满了对新生活的向往。

老韩的新生活

“来啦!”

一敲响福民嘉苑小区韩西安家的大门,他爽朗的声音就从屋里传了过来。韩西安家门前的走廊一尘不染,紧挨着就是电梯,上下楼十分方便。

2月10日,天空灰蒙蒙的,但韩西安家里暖意融融。

“空气好,阳光又充足,住这样的房子,还能有啥不满意的呢!”韩西安说,“做梦也没想到,老了还能住进这么漂亮的小区。”

韩西安今年59岁,老家在诸葛镇韩村,老房子面积不小,有160多平方米,但比较简陋。福民嘉苑小区开始入住时,他第一时间报名,挑了这套80平方米的新房。

“不仅房子新,小区设施也好,周边环境也不错,住得很舒服。”韩西安一边介绍,一边指给我们看,“小区里有社区活动广场,俺们走走转转也能锻炼身体;小区门口还有新开的超市,每天都有新鲜蔬菜可以买,和城里人生活一个样。”

说起新家的好,韩西安和他的老伴似乎总有说不完的话。“亲戚们来拜年时都说又干净又暖和,初三外甥来串门,用天然气做饭,几分钟就下好了饺子,比以前在家用煤球方便多了。”

韩西安的女儿也接过话茬说:“新家没有那么多杂乱东西,逢年过节家里来个人,既排场又大方。”大家你一言我一语,整个房屋里充满了欢声笑语。

一个小保安的春节

今年的这个春节,刚搬入小区的韩四倍一直很忙。原来,他应聘成为福民嘉苑小区的保安。

“你千万可别小瞧了保安,职责大着呢!”韩四倍对自己的这份工作很是自豪。西韩社区共10名保安,多是社区里的

4050人员,每天实行24小时三班倒,今年62岁的他,年龄最大,社区安排他上白班。“平时还好些,这个春节,孩子们放假了,打工的回来了,加上走亲访友的,社区里车多人也多,从除夕到现在,俺和同事们忙得几乎脚不沾地。”韩四倍说。

韩四倍说,春节期间,小区还专门请来了舞狮舞龙队,庆祝乡亲们搬到安置小区的第一个春节。因此,维持秩序、管理小区环境的任务也就格外重。

哪家的孩子从楼上往下面乱扔鞭炮了,他不急也不恼,高了就坐电梯,不高就爬楼梯,一定要找到当事人耐心地讲道理;哪家的小车占了消防通道,他就挨门挨户地问,一定要看着人家把车挪开才放心;哪家的电动车忘记锁了,就在旁边看着,一定要等着主人来了才走开。韩四倍的春节,就是在这样的忙忙碌碌中度过的。

“住着新楼房,还在家门口上班,虽然任务重点,但很开心,人只要心里爽,就仿佛变得年轻了!”韩四倍说,“政府为我们建了这么好的新家,我们也应该尽己所能为大伙做点啥。”

本报记者 李东慧 特约记者 杨鸿雁 文/图



韩西安与老伴在展示春节新添置的中国结

位于伊滨区的福民嘉苑小区,是我市第一个建成入住的高层农民搬迁安置小区。目前,该小区已安置诸葛镇诸葛社区、刘井社区与西韩社区共1.05万人,今年春节是这些搬迁户入住高层楼房后的首个春

河洛谈

政务要闻

昨日,我市召开文化产业普查总结表彰暨年报部署与培训会议,集中表彰全市文化产业普查工作先进集体和个人。去年,我市开展了文化产业普查工作,进一步摸清了我市文化产业的产业分布、产品品种、生产规模、营销状况和发展潜力等基本情况,建立了全市文化产业法人单位名录库,为我市文化产业健康快速发展奠定了良好基础。(孙小蕊)

洛报日报官方微博 http://weibo.com/luoyangdaily http://t.qq.com/luoyangria001

洛平微话

【你好,洛阳】与死神抗争23天,烧伤男童小强还是走了。扼腕之余,仍须铭记这23天的感动:无数陌生人的牵挂,超90万元的爱心捐款……温暖了一个孩子最后的人生旅程,也彰显了一座城市对生命的敬重。小强的亲属希望把剩下的捐款给需要的人,这是一个带着思念的温暖结尾,愿善行永续,愿温暖永存。



加紧建设安置房

昨日,在高新区苗湾社区安置房项目建设现场,积雪还未消融,工人开始清理防尘围挡,准备投入节后施工。该项目去年7月开工,总投资约10亿元,将建设高层住宅6栋,可安置700余户2300余人。

记者 潘郁 特约记者 王思臣 摄

